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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ТЕПЛОНАСОСНИХ 

УСТАНОВОК В ТВАРИННИЦТВІ  
 

Достатньо перспективним напрямком енергозберігаючої 
технологічної політики, що дозволяє забезпечити значну економію 
традиційного палива, є використання геотермальної енергії для 
опалення, водопостачання і кондиціювання повітря в житлових та 
громадських будинках і спорудах в містах і сільській місцевості, а 
також технологічне використання глибинного тепла Землі в різних 
галузях промисловості і сільського господарства.  

Найбільш поширеним і придатним в даний час до технічного 
використання джерелом геотермальної енергії в Україні є геотермальні води. 
Подальша стратегія розвитку геотермальної енергетики в Україні полягає в 
першочерговому розвитку найбільш підготовлених до практичної реалізації 
технологій геотермального теплопостачання населених пунктів і 
сільськогосподарських об’єктів та в частковому переорієнтуванню науково-
технічної бази існуючих геологорозвідувальних та нафтодобувних 
організацій, завантаження яких знижено внаслідок виснаження в Україні 
запасів нафти та газу [1]. 

Теплонасосні установки (ТНУ), використовучи низькопотенційну 
енергію навколишнього середовища за рахунок термодинамічних перетворень 
за циклом Карно, підвищують енергетичний потенціал основного теплоносія 
до більш високого рівня, витрачаючи при цьому в 2-4,8 рази менше енергії. 
ТНУ використовують енергію повітря, води чи ґрунту і передають  її з 
більшим потенціалом за допомогою низькотемпературних рідин  – фреонів, 
аміаку, азоту тощо [2]. 

В тваринництві існують два основних напрямки застосування ТНУ: у 
лініях первинної обробки молока і для теплопостачання виробничих 
приміщень (рис. 1).  

 
Рис. 1. Використання ТНУ на тваринницьких фермах  
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Так, на молочних фермах істотну частку витрат енергоресурсів (до 50%) 
становлять витрати електроенергії на привод компресорів холодильних 
машин, призначених для охолоджування свіжовидоєного молока і на нагрів 
води для санітарно-технологічних потреб [3,4].   

При цьому низькопотенціальним джерелом теплової енергії слугує, в 
основному, свіжевидоєне молоко ферм. При охолоджуванні 1л молока з 30°С 
до 4-6°С виділяється 85-100 кДж теплоти. Цього тепла, а також енергії, 
витраченої на привод компресора, достатньо для нагріву 1 л води 
дотемператури 25-35°С. При використанні сучасних доїльних установок у 
технологічному процесі потрібна гаряча вода з температурними 
значеннями +30-60°С. Таке поєднання потреби в теплоті і холоді створює 
сприятливі умови для застосування теплових насосів. Крім того, з 
вентильованим повітрям стійлових приміщень відводиться значна кількість 
теплоти, яка також успішно може бути використана як низькопотенціальне 
джерело тепла для теплових насосів [5]. 

Таким чином, застосування ТНУ на тваринницьких фермах забезпечить 
одночасно охолоджування свіжого молока, нагрів води для санітарно-
технологічних потреб, кондиціонування повітря в стійлових приміщеннях, 
теплозабезпечення виробничих приміщень тощо. Теплові насоси, без сумніву, 
є найбільш перспективними серед джерел відновлюваної енергетики для 
вирішення проблем енергозбереження завдяки можливості «черпати» 
поновлювану енергію з навколишнього середовища. 
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